

## Allmendkommission 2020 # 01

Datum:	09.01.2020, 19.00 Uhr / Genossenschaftsstr. 18
Teilnehmende	Eduard Fuchs, Jens Schmidt, Nina Trüb, Carmen Berchtold, Constanze Nandy, Anna Haller
Sitzungsleitung	Nina Trüb
Protokoll	Anna Haller
Entschuldigt	
Gäste	

### Traktanden

- 1) **Genehmigung vorderes Protokoll und Traktandenliste**
- 2) **Infos & Organisatorisches**
- 3) **Informationen aus den AG's**
- 4) **Zielsetzungen Vorstand: Rückmeldung zu Mitarbeit / Zusammenarbeit**
- 5) **Informationen / Fragen aus den Quartiergruppen**
- 6) **Anträge QG Antrag Bewohnendenversammlung**
- 7) **BewohnerInnenversammlung Allmend 07.03.**
- 8) **Finanzieller Beitrag an die PP-Brache**
- 9) **Varia: Protokoll und Dankeschönevent**
- 10) **Pendenzen**

### Protokoll

#### 1. Genehmigung Protokoll Dezember 2019

Das Protokoll von Dezember 2019 wird genehmigt

#### 2. Infos & Organisatorisches

##### Infos GS

- 3.2.2020 Veranstaltung zur Ersatzwahl (Carmen und Eddy vertreten die AK)
- 07.03.2020, Bewohner\*innenversammlung zum Allmenden - Save the Date im Rundschreiben
- Galerie ist eingerichtet – im nächsten Rundschreiben wird kommuniziert, dass Galerie vorübergehend gemietet werden kann als Allmendraum.
- Aufsuchende Jugendarbeit: Neu am Donnerstag Nami offener Treff für Jugendliche im Pavillon. 9.1. zum ersten Mal.
- SIKO Besuch bei gbmz am 30.04.20, 19-21h. Austausch zu Freiwilligenarbeit.
- Karin Joss, Gast AK vom 6.2. inkl. Austausch mit Vorstand.
- Nicht erfolgreicher Einbruchversuch im Speichär
- Solifondsverwendung wird nach Jahresabschluss (Februar) gezeigt

### 3. Infos aus den AGs

Inventar: Carmen und Eddy sind dran

OE: carmen und Jens bereiten den nächsten ws mit Roseli vor.

Willkommenskultur – Workshop am 3. März, Vorbereitung für Antrag an Vorstand läuft.

### 4. Stellungnahme zu den Zielsetzungen des Vorstandes

An der letzten AK präsentierte Peter Schmid die Zielsetzungen des Vorstandes und bat um Rückmeldung, wo die AK mitarbeiten möchte.

AG Inklusion / Integration: Mitarbeit gewünscht

Solidaritätskonzept überarbeiten: Mitarbeit gewünscht

Kommunikationsplattform, Hunzikernetz 2.0: für die Vorevaluation braucht es keine MA der AK, bei weitere Produkttests möchte die AK mitarbeiten und ein Feedback auf Plattformen geben.

OE Prozess: Mitarbeit läuft schon.

Haus 14: ja, aktiv jemanden delegieren.

### 5. Infos / Fragen Quartiergruppen

- Iisziit – es gibt Unklarheiten in der Abrechnung. Carmen und Anna lassen sich die Rechnung erklären Anna macht Terminvorschläge.
- Anna macht nochmals einen Doodle für Dachterrassenbesprechung

### 6 A) Antrag QG Mini Gym

Antrag Erweiterung und Reparatur von Materialien aus dem Mini Gym.

Beschluss: Der Antrag wird genehmigt.

Zuständig

Termin

Constanze

20.01.2020

Dokumente:

Antrag vom Dezember 2019.

*Kommentar: Zurzeit wird der Raum häufig von Teenagern heimgesucht, die sich Zugang verschaffen und manchmal grosse Unordnung hinterlassen. Die Ausstattung mit Türknauf sieht sich Hauswartung an. Läuft nicht über Budget der AK. Mehr Sichtbarkeit in den Raum würde nicht nur dieses Problem verkleinern, sondern wäre auch sympathischer. Der Raum wirkt immer sehr geschlossen und ist von aussen nicht sichtbar, ob jemand drin ist. Constanze thematisiert das mit der Gruppe.*

### 6 B) Antrag Bewohnendenversammlung Moderation

Antrag für die Übernahme Kosten externe Moderation der Bewohnendenversammlung vom 05.02.2020

Beschluss: Der Antrag wird genehmigt.

Zuständig

Termin

Jens

20.01.20

Dokumente:

Antrag vom 15.12.2019, Absender Stephan Wicki

*Kommentar: Ist nicht klar, ob die AK zuständig. Rückmeldung, dass die Kosten einmalig übernommen werden. Nicht klar, ob zukünftige Bewohnendenversammlung in die Zuständigkeit der AK gehören.*

## 7. Allmendworkshop

Brainstorming für den Workshop vom 07.03.2020:

Ziel: Gemeinsames Verständnis erarbeiten

Idee der Allmend vermitteln.

Übersicht über die Allmendräume schaffen.

Konflikte sollen thematisiert werden: Warum stolpern wir über die Regelungen.

Fallbeispiele durch AK als Start

Carmen, Eddy, Anna bereiten vor mit Barbara Emmenegger, die den Workshop moderiert.

Aufgabenverteilen an nächster Sitzung.

## 8. Beteiligung an der Parkplatzbrache

Die AK übernimmt die Kosten von Pflanzsegel und Bühne für die Neugestaltung der PP-Brache.

## Angehängte Dokumente / Mails

- Antrag Mini Gym
- Interner Leitfaden Allmend

Termine	Zeit	Was	Wo
09.01.2020	19 Uhr	Allmendkommission 2020#1	G 18
03.02.2020	Abends (Zeitpunkt noch offen)	Infoveranstaltung zu Gremienwahlen (Eddy / Carmen vertreten AK)	Seminarraum
06.02.2020	18.00 Uhr	Allmendkommission 2020#2	G 18
06.02.2020	20.30 Uhr	Austausch mit dem Vorstand Teilnahme Karin Joss	
07.03.2020	10.00-13.00 Uhr	Bewohner*innenversammlung Workshop Allmenden	Treffpunkt / Seminarraum
12.03.2020	19 Uhr	Allmendkommission 2020#3	G 18
29.03.2019	15-18 Uhr	Allmendbar	Treffpunkt
02.04.2020	19 Uhr	Allmendkommission 2020#4	G 18
14.05.2020	19 Uhr	Allmendkommission 2020#5	G 18
11.06.2020	19 Uhr	Allmendkommission 2020#6	G 18
20.06.2020	Vormittag	GV	Hunzikerplatz
20.06.2020	ganztags	Hunzikerfest	Hunziker Areal
02.07.2020	18 Uhr	Weihnachtsessen AK	Eddy Vorschlag
09.07.2020	19 Uhr	Allmendkommission 2020#7	G 18
27.08.2020	19 Uhr	Allmendkommission 2020#8	G 18
28.08./04.09.2020	Ab ca. 17 Uhr	DankeschönEvent (4.9. = Ersatztermin)	G 18/ DW 7
01.10.2020,	19 Uhr	Allmendkommission 2020#9	G 18
12.11.2020	19 Uhr	Allmendkommission 2020#10	G 18
21.11.2019	10-17 Uhr	Retraite	
10.12.2020	19 Uhr	Allmendkommission 2020#11	G 18